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Αθήνα, 12 Μαρτίου 2025 

 

 

Πρόσθετο ενημερωτικό σημείωμα: Η νομοθεσία για το μέλι 

 

Η κωδικοποίηση της αγορανομικής νομοθεσίας (ΦΕΚ 815 Β της 24/05.2007), περιλαμβάνει τις 

ισχύουσες σήμερα ρυθμίσεις για τον τρόπο διακίνησης του μελιού, οι οποίες θα μπορούσαν 

να εφαρμοστούν στη διακίνηση του ελαιολάδου, με βάση την πρόταση της 4Ε. 

Ορισμένες από τις διατάξεις για το μέλι, οι οποίες μπορούν να αποτελέσουν την βάση ώστε να 

τροποποιηθούν για να εφαρμοστούν στην διακίνηση ελαιολάδου, προβλέπουν μεταξύ 

άλλων: 

Άρθρο 186 - Περί εμπορίας−διακίνησης−διάθεσης του μελιού κ.λ.π. ρυθμίσεις 

1. Διάθεση στον καταναλωτή μόνο συσκευασμένου μελιού και σε ορισμένο βάρος 

περιεχομένου συσκευασίας 

α) Το μέλι που προορίζεται για τον τελικό καταναλωτή κυκλοφορεί υποχρεωτικά μόνο 

προσυσκευασμένο σε συσκευασία καθαρού βάρους μέχρι 1 χιλιόγραμμο, υπό την επιφύλαξη 

των διατάξεων της επόμενης περίπτωσης (β). 

β) Το μέλι που προορίζεται για τον τελικό καταναλωτή και πωλείται προς αυτόν απευθείας 

από μελισσοκόμους, ως μέλι δικής τους παραγωγής, στον τόπο συγκομιδής του είδους και σε 

οργανωμένες Λαϊκές ή Βιολογικές Αγορές, προσφέρεται υποχρεωτικά μόνο προσυσκευασμένο 

σε συσκευασία καθαρού βάρους μέχρι 3 χιλιόγραμμα. 

2. Αναγραφή ενδείξεων επί της συσκευασίας του μελιού. 

α) Απαγορεύεται από οποιονδήποτε να πωλήσει στον τελικό καταναλωτή συσκευασμένο μέλι, 

εφόσον για οποιονδήποτε λόγο δεν αναγράφονται επί της εξωτερικής επιφάνειας της 

συσκευασίας του είδους οι ενδείξεις του παρόντος κεφαλαίου. 
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β) Επί της συσκευασίας του μελιού, που προορίζεται για τον τελικό καταναλωτή αναγράφονται 

υποχρεωτικά οι κατωτέρω ενδείξεις σε ορατό σημείο της συσκευασίας, με ευδιάκριτα, 

ευανάγνωστα, ανεξίτηλα και στην ελληνική γλώσσα γράμματα. 

(1) Το ονοματεπώνυμο ή εμπορική επωνυμία και η διεύθυνση του παρασκευαστή ή του 

συσκευαστή ή ενός πωλητή εγκατεστημένου σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

(2) Η καθαρή ποσότητα περιεχομένου κάθε συσκευασίας. 

(3) Η χρονολογία ελάχιστης διατηρησιμότητας, είτε με την χρήση της ένδειξης «ΑΝΑΛΩΣΗ 

ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗ ΠΡΙΝ ΑΠΟ……..», όταν περιλαμβάνεται η ακριβής ημερομηνία, είτε με την 

χρήση της ένδειξης «ΑΝΑΛΩΣΗ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ……….», στις 

περιπτώσεις που αναφέρεται ο μήνας και το έτος ή μόνο το έτος . 

(...) 

3. Δυνατότητες αναγραφής και άλλων ενδείξεων επί της συσκευασίας 

Πέραν των ανωτέρω υποχρεωτικών ενδείξεων επί της συσκευασίας μελιού, επιτρέπεται και η 

αναγραφή επί αυτής των παρακάτω πληροφοριακών στοιχείων: 

(...) 

(2) την προέλευση από μία συγκεκριμένη περιοχή, έδαφος ή τοποθεσία, αν το προϊόν 

προέρχεται εξ ολοκλήρου από την αναφερόμενη πηγή προέλευσης. 

(3) τα ειδικά ποιοτικά κριτήρια. 

(...) 

6. Εφαρμογή διατάξεων του κώδικα τροφίμων − ποτών/Θέσπιση απαγορευτικών διατάξεων 

Το μέλι που διατίθεται στο εμπόριο ή χρησιμοποιείται σε οποιοδήποτε προϊόν, προοριζόμενο 

για κατανάλωση από τον άνθρωπο, υποχρεωτικά πρέπει να πληροί τις διατάξεις του Κώδικα 

Τροφίμων−Ποτών και απαγορεύεται ρητά: 

−Η προσθήκη στο μέλι οποιουδήποτε συστατικού τροφίμων, συμπεριλαμβανομένων των 

πρόσθετων τροφίμων καθώς και οποιαδήποτε άλλη προσθήκη εκτός από μέλι. 

−Η ανάμιξη του μελιού με μέλι ζαχαροπλαστικής. 

−Η ανάμιξη του μελιού με αμυλοσιρόπιο, ισογλυκόζη και άλλα παρεμφερή προϊόντα. 

Παραβίαση των ανωτέρω απαγορευτικών μέτρων συνιστά το ποινικό αδίκημα της νοθείας. 

7. Ενδείξεις στις πινακίδες λιανοπωλητών που πωλούν μέλι στο καταναλωτικό κοινό 
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Στο χώρο έκθεσης προς πώληση στον τελικό καταναλωτή συσκευασμένου μελιού υποχρεωτικά 

αναρτάται ή τοποθετείται ή προσδένεται στο προϊόν πινακίδα, απολύτως ορατή από τον 

καταναλωτή, στην οποία με ευανάγνωστα και ευδιάκριτα γράμματα αναγράφεται η τιμή 

πώλησης της συσκευασίας καθώς και η τιμή ανά μονάδα μέτρησης (κιλό) κατόπιν αναγωγής 

της πρώτης τιμής στην δεύτερη. 

Εφόσον το περιεχόμενο καθαρό βάρος της συσκευασίας μελιού είναι 1000 γραμμάρια δεν 

απαιτείται η αναγραφή στην πινακίδα της τιμής ανά μονάδα μέτρησης (κιλό). 

(...) 

9. Άλλες ειδικότερες διατάξεις που αφορούν το μέλι 

α) Προκειμένου για μέλι που μεταφέρεται χύμα για να συσκευασθεί σε ποσότητα μέχρι 1 κιλό 

(ή μέχρι 3 κιλά προκειμένου για μελισσοκόμο παραγωγό), οι ενδείξεις που προβλέπονται στην 

ως άνω παράγραφο 2 αναγράφονται στην εξωτερική συσκευασία ή μπορούν μόνο να 

αναγράφονται στα σχετικά εμπορικά έγγραφα, που το συνοδεύουν. Ειδικά όμως, οι ενδείξεις 

ονομασία πώλησης, χρονολογία ελάχιστης διατηρησιμότητας, όνομα ή εμπορική διεύθυνση 

του παραγωγού ή εισαγωγέα, πρέπει να αναγράφονται στην εξωτερική συσκευασία στην 

οποία προσφέρεται το μέλι. 

Για το μέλι ζαχαροπλαστικής και το διηθημένο μέλι, τα δοχεία μεταφοράς χύμα, οι 

συσκευασίες και τα εμπορικά έγγραφα αναφέρουν σαφώς την πλήρη ονομασία του προϊόντος. 

β) Υπόχρεος για την αναγραφή όλων των ενδείξεων επί της συσκευασίας του μελιού είναι ο 

παρασκευαστής ή ο συσκευαστής ή ο πωλητής τα στοιχεία του οποίου αναγράφονται στο 

προϊόν. 

10. Μεταβατικές Διατάξεις 

Τα εις χείρας παντός κατόχου (εισαγωγέα, συσκευαστή, τυποποιητή, χονδρεμπόρου και 

λιανοπωλητή) ευρισκόμενα μέλια, που έχουν εισαχθεί, παραχθεί, συσκευασθεί, τυποποιηθεί 

και αγορασθεί, πριν την έναρξη ισχύος του παρόντος άρθρου 186, μπορούν να διατεθούν 

μέχρι εξαντλήσεως τους (...). 


